曹县刘深霞:

从家庭主妇到企业家的华丽转身



刘深霞(右)介绍她的仓储式超市。



文/片 本报记者 崔如坤

做过国企会计,当过家庭主妇,不甘于现状的她,毅然走上了创业之路。从最初的搞种养殖,到办食品厂,再到做综合商贸物流企业……她不断在转型中突围,日前,她和丈夫一起创办的喜地实业入选中央冷链物流发展示范试点企业,今年她还当选为菏泽市人大代表建言献策,她就是曹县女企业家刘深霞。

从种养殖到食品厂 不断在转型中突围

刘深霞,1989年毕业后,进入曹县棉纺厂工作。"上的财经学校,分到厂里做了一名会计。"刘深霞说,她刚进厂时,在全县财务评比中,棉纺厂排名很靠后,于是她凭着干一行就要爱一行,就要把工作做好的信念,对厂子财务工作进行了信念,对厂子财务工作进时了梳理规范,接下来的全县财务评比中,棉纺厂取得了第一名。

再后来,国企改制,棉纺厂被私营企业收购,刘深霞干了没多久,为了照顾孩子,辞职做起了家庭主妇。"孩子大些后,就想着出去做点事。"刘深霞说,她和丈夫的想法不谋而合,在行政单位上班的丈夫张庆剑也选择离岗,两人一起打拼创业。

1993年,刘深霞开始创业。 她和丈夫在农村包地,搞起了种植业。经过不懈努力,到了 1998年,他们建起了"果品—— 杨树——中药材"型药果复合 农场1200亩,其中果树面积500 多亩,杨树速生丰产样板林600 多亩,套作中药材400多亩。同时,为产出更大的经济效益,他 们还搞起林下养殖。

"搞种植业受自然灾害影响较大。"刘深霞说,由于他们承包的是低洼地,在2003到2005年间,降雨量过大,大量果树被淹死,损失惨重,"就想意好对探索路子。"终于,在2010年,刘深霞和丈夫建立了金谷食品厂,引进世界先进的全自动工艺生产设备,开发杂粮功能食品,"算是实现了从第一产业到第二产业的转型吧。"刘深霞说。

随着经验和资本的积累, 以及眼界的开阔,刘深霞决定 做一个覆盖第一、二、三产业的 全产业链企业,"这样能降低成 本,从而让利消费者,让消费者 得实惠。"于是,她的喜地实业 有限公司诞生了。

重点发展冷链物流 成国家级试点企业

刘深霞介绍,2014年,他们建立了山东喜地实业有限公司农产品展览交易中心。这个项目是集产品展览交易、冷链仓储、物流配送、信息服务和检测检验服务于一体的大型综合农产品物流服务产业园,服务半径达500公里以上,成为国内首创托管式运营专业市场。

这两年,面对互联网发展的新形势,刘深霞和丈夫及时转变经营观念,采用"互联网+传变经营观念,采用"互联网+ 大数市场、互联网+冷链物流立了大数据中心、喜地电商平台等,开通线上电商业务。建设了电子商务产业园,目前园区已入驻企业近300家,2015年,园区被评为菏泽市市级创业示范园

在发展电商的同时,刘深霞和丈夫还建立了营业面积20000多平方米的喜地仓储会员超市。刘深霞介绍,她的超市实行库存和销售合一、批零兼营,"货物直接从厂家或省内外大的商品集散地进货,商品质优价廉。目前商品种类有26000多种,涵盖百姓所有的日常生活用品,打造成了社区网络终端的配送中心和集散平台。

"跟生鲜产品打交道这么 多年,发现商贸物流环节是普遍存在的短板。"刘深霞说,于 是他们打造了冷链配送中心, 大力发展标准化仓储和物流设施,把智能冷链物流业务作为重点发展业务,目前已具备日处理200吨生鲜的能力。

正因为冷链业务优势突出,商务部公布的《农产品冷链流通标准化试点城市及企业名单》,刘深霞的喜地实业榜上有名,享受政府资金扶持。

当选人大代表积极建言献策

"生鲜产品是'生产商——收购商——集散场——批发场——超市(集市)——居民消费'五级流通模式,中间阶层多,层层加价,到消费者手中价格就高,而生产商没得到实惠。且中间阶层多,也会导致生鲜产品损耗大,质量无保证。"日前,在今年菏泽"两会"期间,刚当选的市人大代表刘深霞接受记者采访时说。

对此,刘深霞建议,应把农 贸市场建设作为全市的民生工 程来抓,科学规划,合理布局, 形成功能齐全、大中小结合的 农贸市场网络。同时,进一步加 强社区农贸市场建设与管理, 保障全市百姓的"菜篮子"安

社区也能开庭审案啦 牡丹区检察院"社区公诉"让司法更公开



本报菏泽3月12日讯(记 者 邢孟 通讯员 李莉)

3月8日,一起故意伤害案 在牡丹区何楼办事处新兴社 区居委会公开开庭审理,庭 审过程井然有序,清脆的法 槌声、被告人的悔罪声,给现 场旁听群众带来很大震撼。

致一些案件出庭难,群众误 解,干扰了司法公正,损害了 群众感情。"该院公诉科长桑 丽告诉记者,该院推出"社区 公诉"办案模式后,有效化解 了这一实践难题。在办理牡 丹区胡集镇一村庄内多户青 山羊被盗案时,犯罪嫌疑人 由于健康问题,不符合看守 所羁押条件而被采取取保候 审,部分群众不明真相,对案 件能否公正处理胡乱猜疑, 有的表示要到上级部门信访 或网上发帖反映,该院公诉 科了解情况后,经与法院会 商,采取了"社区公诉"模式, 让群众直面庭审全过程,消 除了群众猜疑,增强了对检 察机关的信任。

多次盗窃蓄电池 男子终被抓

本报菏泽3月12日讯(记者 赵念东) 因状不利力 因状不为 因状不为 为 医状 ,整日游手好闲,为区 上 活花销所需,定陶区区,是生活花销所需,定陶区区,是 一 以 的 电 动 车 上 的 首 的 说 男子 成 的 手 太 的 不 发 区 作 案 开 发 区 作 案 开 发 区 作 案 开 发 区 作 案 开 发 医 于 报 请 逮 捕 。

据菏泽市公安局开发区分局民警介绍,3月7日,他放行局民警外绍,称其停放的电动三轮车的电瓶被放高、民警赶到小区进行居规场,通过调查和走访居民境现,7日凌晨,该小区的4辆

电动三轮车的16块电瓶被 盗,遂立案展开调查。

民警对近期发生在菏泽 城进的电动车电瓶被折,发 的电动车电瓶被盗案件现 多起时间、作案手段相同,作 案区域比较集中,民警调 实发现场周边监控视频 分情来。 发现为同一男子 作案。

开发区警方安排便衣巡逻民警加强对重点区域的夜间巡逻防控,同时加强对监 控视频的深度分析和视频追 踪,查找犯罪嫌疑人的踪迹。

目前,王某因涉嫌盗窃 犯罪被菏泽开发区警方提请 逮捕。